

# SLOVENSKI NAROD

»Največ vsak dan popoldne, izvenredni nedelje in praznika. — Inserati do 30 petič vsak & Din 2.-, do 100 vsak & Din 2.50, od 100 do 300 vsak & Din 3.-, večji inserati petič vsak & Din 4.-. Popust po dogovoru, inseratni davek posebej. — »Slovenski Narod« velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inostranstvo Din 25.-. Rokopis se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5  
Telefon: 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR Strossmayerjeva 3b. — NOVO MESTO, Ljubljanska c., telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65  
podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 101  
Račun pri poštneštem čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

## Ni upanja na sporazum

### Zaradi nasprotujočega si stališča Italije in Anglije ni mnogo upanja, da bi posredovanje Laval rodilo uspeh — Italija vztraja pri okupaciji Abesinije, kar Anglija odločno odklanja

Pariz, 16. avgusta. z. Francoski tisk s veliko pozornostjo spremlja razgovore v zvezi s konferenco Francije, Anglije in Italije o abesinskem vprašanju. Dosedanji razgovori pa po soglasni sodbi pariških listov dopuščajo kaj malo nade na uspeh. »Oevrec« piše, da dosedaj ni zabeležiti niti koraka naprej in da so nasprotja še vedno tako velika, da ni niti misliti na sporazum. »Matine« poroča, da je postavila Italija svoje največje zahteve, a da je tudi Abesinija mnogo bolj popustila, kakor pa bi se dalo sklepati iz nedavne izjave abesinskega cesarja. To je prvi uspeh angleškega prizadevanja, da bi pridobila Abesinijo za popuščanje. Kljub temu pa vztraja Italija na svojem stališču, tako da je razlika med italijanskim in angleškim stališčem še vedno toliko, da ne dopušča nobene nade na uspeh pariške konference. Journal piše, da se v trenutku, ko se pričena konferenca treh velesil, medsebojna stališča sicer jasna, vendar pa so si tako nasprotujoča, da je nade na doseg sporazuma prav neznan. Naloga konferenec, najti kompromis med italijanskim in angleškim stališčem, je tako izredno težka, da bi bile potrebne dolgotrajne priprave in utrujajoči diplomatski razgovori, predno bi mogla konferenca priti do sporazuma.

zen tega bi se Italija zapletla v dolgotrajno vojno v Afriki ter bi se Anglija umaknila od evropskih zadev, zaradi česar bi ostala Francija in njeni zavezniki osamljeni nasproti Berlinu. Italijanski glavni delegat baron Aloisi utemeljuje svoje stališče tako, češ da Italija z vojno proti Abesiniji ne bi sprožila vprašanja nove razdelitve kolonialnih mandatov. Če Italija v Abesiniji ne bo dobila prostih rok, so tamkaj odprta vrata za vse mogoče aspiracije, pri katerih bi se utegnil okoristiti samo Berlin. Gospodarske in ostale koncesije Abesinija oddanja. »Paris Midi« piše, da je tudi Francija izdelala načrt, po katerem naj bi ustanovila družba treh velesil, ki naj bi z medsebojno kontrolo in spoštovanjem abesinske neodvisnosti točno omejila interesne sfere posameznih držav ter dala Italiji gotove materialne koristi, Angliji pa gotove politične garancije.

težava je, da ni nobena vlada večna. Mi smo prišli, da izpolnimo poslanstvo, ki ga je jasno orisal kraljev manifest. »Depolitizacija bolgarskih strokovnih organizacij«  
Sofija, 16. avgusta. p. Ker so bile istočasno s političnimi strankami razpuščene tudi strokovne delavske organizacije, je vlada dala inicijativo za osnovenje novih nepolitičnih delavskih sindikatov. Ker so priprave za nove sindikalne organizacije že zaključene, se bodo pričela prirejati prihodnji teden po vsej državi velika strokovna zborovanja, na katerih se bodo ustanovljale posamezne delavske zveze.

## Kaj se pripravlja na severu Evrope

### Možnost sklenitve vojaške zveze med Nemčijo, Poljsko in Finsko

London, 16. avgusta. g. Današnji jutranji tisk piše o nedavnem obisku poljskega ministra Becka na Finskem: Dočim so zapadne sile popolnoma se poslene za abesinskim vprašanjem, za kulisami na severu Evrope razvija velika aktivnost, ki bo morda v kratkem spravila na dan važne dogodke. Dasi se kot namen Beckovega obiska v finski prestolnici označuje vrnitev obiska finskega zunanega ministra v Varšavi gre v resnici že za drugo etapo važnega diplomatskega razvoja. Nemčija in Poljska mislita na ustvari-

tev bloka sil, ki bi obvladal Baltičsko morje. Nemško-poljska pogodba se je izpremenila v tesno zvezo. Zopetna oborožitev Nemčije, pogajanja med Poljsko in Finsko ter odklonilno stališče, ki ga obe državi zavzemata nasproti vzhodni pogodbi, so posamezne etape zblizanja med temi državami. Skandinavске države so zaradi priprav, da bi si Nemčija premočno utrdila svoj položaj ob Baltičskem morju, zelo vznemirjene in sicer tembolj, ker se širijo tudi govorice o nemško-poljsko-finski vojaški zvezi.

## Nova bolgarska ustava

### bo ustrezala duhu novega časa in tradicijam bolgarskega naroda

Sofija, 16. avgusta. AA. Včeraj popoldne sta imela predsednik vlade Andrej Tošev in pravosodni minister Karadžozov konferenco, na kateri sta proučila vsa vprašanja, ki se nanašajo na izdelavo nove ustave in novega volilnega zakona. Po konferenci je predsednik vlade Andrej Tošev v razgovoru s poročevalci listov izjavil:

»Delal sem z ministrom Karadžozovim na načrtu nove ustave. Kdaj bo načrt gotov, se še ne more reči, ker moramo zbrati še mnogo materialja. Nova ustava v nobenem primeru ne bo »kroširana«, temveč jo bo narod odobril. Ustrezala bo duhu novega časa in tradicijam ter običajem našega naroda. Sporedno z ustavo izdelujemo tudi volilni zakon. Vršile se bodo volitve v veliko narodno skupščino, ki bo proučila in odobrila novo ustavo. Ko bom z ministrom Karadžozovim proučil načrt, ga bom najprej izročil v proučitev ministrskemu svetu, nato pa vsem poklicanim osebam, to je pravnikom, politikom in drugim javnim delavcem. Pri-

stali bomo na vse, kar bo koristno in plodovito. Načrt utegne biti gotov do jeseni.«

Na vprašanje novinarjev, kaj je resnice na vesteh o odstopu nekaterih ministrov in bližajoči se izpremembi vlade, je predsednik g. Andrej Tošev odgovoril:

»Nikakih izprememb ni. Povedati vam moram, da ni nobena vlada večna. Mi smo prišli, da izpolnimo poslanstvo, ki ga je jasno orisal kraljev manifest.«

»Depolitizacija bolgarskih strokovnih organizacij«

Sofija, 16. avgusta. p. Ker so bile istočasno s političnimi strankami razpuščene tudi strokovne delavske organizacije, je vlada dala inicijativo za osnovenje novih nepolitičnih delavskih sindikatov. Ker so priprave za nove sindikalne organizacije že zaključene, se bodo pričela prirejati prihodnji teden po vsej državi velika strokovna zborovanja, na katerih se bodo ustanovljale posamezne delavske zveze.

## Katastrofalna poplava v zgornji Italiji

### V Ligurških alpah je porušeni jez povzročil poplavo, ki je porušila več vasi in zahtevala več sto smrtnih žrtev

Milan, 16. avgusta. k. Katastrofa, ki se je predvečerašnjim pripetila v golini reke Orbe v Ligurških Alpah, je zavzela silen obseg. Preplavljenih je cela vrsta vasi in trgov na daljavo 40 km. Pod vodo je 80 kvadratnih kilometrov zemeljske površine. Doslej še ni ugotovljeno točno število žrtev. Prekinjene so tudi vse železniške in cestne zveze, razen ene. Oblasti so nemudoma pričele z reševalno akcijo, ki je še vedno v polnem teku.

Katastrofa je nastala, ker se je zaradi silnega naliva v terek zjutraj v umetnem jezeru Orsiglieto, ki ga je zapiral velik jez, nabralo 18 milijonov kubičnih metrov, vode. Silne množine vode so naenkrat vdrle po dolini in sproto uničevale in rušile vse, kar jim je bilo na poti. Najprej je bila poplav-

ljena vas San Giordio, takoj za njo pa vse vasi občine Molare in potem vasi okrog Predose in trga Ovade. Popolnoma so bile porušene vasi Reba, Ghiaia, Cremolino, Pailleo, Borgo, Basaluzzo, Fresonara, Silvano, Capri-aa, Bormida in Orti. Zaradi naliva je prestopila bregove tudi reka Bormida ata. Zaradi maliva je prestopila bregove tudi reka Bormida, ki je preplavila okrog 3.000 ha zemlje. Vode so porušile železniški most na progi Ovada-Acupi osem minut potem, ko je šel preko njega potniški vlak, na dalje most na cesti Ovada-Molare — Acupi in še nekaj manjših mostov.

Iz San Rossora je prihitel v Borgo Ovado italijanski kralj, ki je takoj obiskal vse poplavljeni ozemlje. Jezero Orsiglieto je sedaj že popolnoma

upadlo in je v njem le okrog 2 milijona kubičnih metrov vode, ki za dotino ne pomeni nikake nevarnosti več.

Rim, 15. avgusta. d. Velika vremenska katastrofa v zgornji Italiji je po policijskih poročilih zahtevala 600 smrtnih žrtev. V noči na sredosopotegnili iz vode okroglo 600 trupel, pričakovati pa se more, da bo smrtnih žrtev še več, morda celo nad tisoč. Samo iz vasi Molare so deroti valovi odnesli 150 ljudi, po večini žensk in otrok. Uničena je tudi vsa letina rizi, pa tudi več predilnic so porušile vode. Porušeni so tudi nešteti mostovi in je bila prekinjena zveza med Genova ter Alessandrijo.

## Neurje vsepovsod

Zagreb, 16. avgusta. n. Kratka nevihta, ki je včeraj divjala nad Zagrebom in okolico, je prizadela znatno škodo v predmestjih

in okoljskih vaseh. Posebno so poškodovani sadovnjaki in koruzna polja. Blizu letališča se je porušil neki zid na lesnega trgovca Mirka Kuzjaka, ki je dobil nevarne poškodbe. Na cesti v bližini železniške postaje Podused je padlo drevo, ki je pretrgalo električni vod Zagreb - Karlovac, tako da so žice visele preko ceste. Ko se je pripeljal mimo z vozom 22-letni Miško Štefok, mu je tok ubil konja, njega samega pa onesvestil.

Krakov, 16. avgusta. b. Nad mestom je včeraj divjala huda nevihta, ki je povzročila ogromno škodo. Mnogi mesti okraji so bili vsi poplavljeni. Vihar je bil tako močan, da je podrl več hiš. Doslej še niso ugotovili, ali je zahteval tudi človeške žrtve. Tudi iz drugih krajev južne in kongresne Poljske poročajo o hudih nevihtah, med katerimi je strela povzročila požare in je pogorelo več vasi.

Budimpešta, 16. avgusta. AA. Včeraj okoli 6. popoldne se je v Budimpešti in njeni neposredni okolici utrgal oblak. Neurje je povzročilo mnogo škode.

## „Steber sramote“

### Vsak nemški državljani, ki kupuje pri židovskem trgovcu, pride na sramotni steber

Pariz, 16. avgusta. AA. Havas poroča iz Schwerina: Včeraj so v meklenburškem mestu Wiesmaru slavnostno odkrili »steber sramote«, ki ga je na glavnem trgu tega mesta postavilo poveljstvo krajevnih nacionalno socialističnih napadalnih oddelkov. Na tem stebru bodo v bodoče nalepili imena tistih meščanov, ki kupujejo v židovskih trgovinah.

Odkritje stebra sramote se je izvršilo v navzočnosti napadalnih oddelkov in krajevnih prvkov nacionalno socialistične stranke. Poveljnik napadalnih oddelkov je prečital prvi seznam meščanov, ki so jih zalotili pri kupovanju v židovskih trgovinah. Proglasil je te meščane za narodne sovražnike. Nato so med vzklikanjem in prepevanjem privrstili ta prvi seznam na steber sramote.

Pariz, 16. avgusta. AA. Havas poroča iz Koburga: Koburški župan je poslal okrožnico vsemu mestnemu osebju, da bo izgubil službo vsak mestni uradnik ali nameščene, ki bi izkazoval mo-

ralno ali gnotno podporo kateremu koli židu. Ta velja tudi za tiste, ki bi takšno podporo dali pomoč izkazali svojim židovskim bližnjim sorodnikom.

Pariz, 16. avgusta. AA. Havas poroča iz Berlina: Današnji »Völkischer Beobachter« priobčuje vest iz Königseberga, da so v Marienburgu člani nekega katoliškega društva napadli in nevarno pobili nekega nacionalnosocialističnega mladeniča. Napadence trdi, da ni z ničemer izvalja tega napada, izvršenega izključno samo iz maščevanja zaradi nedavne aretacije nekega katoliškega duhovnika.

## Zidje se zatekajo v Avstrijo

Dunaj, 16. avgusta. AA. Po uradnih podatkih za leto 1935 so oblasti izdale avstrijsko državljanstvo 21.515 tujim židom v času od leta 1924 do 1935. V tem razdobju je dobilo avstrijsko državljanstvo vsega skupaj 85.617 tujih državljanov in znaša torej število židov med njimi celo četrtino.

## Prodiranje nemškega velekapitala v Rumunijo

Bukurešta, 16. avgusta. AA. Ze večkrat so nekatera velika nemška industrijska podjetja, ki imajo večje zmrzle terjatve v Rumuniji, skušala izkoristiti izterjave tako, da bi jih plasirala v romunsko industrijska podjetja. Zdaj se nemška veletrdka »Gutehoffnungshuette« s sodelovanjem nekega romunskega podjetja pripravi na

ustanovitev velike tvrdke za težko industrijo. Nemška firma bi dala za ustanovitev tega podjetja kapital 500 milijonov lejev, in sicer 80% v strojih in orodju, 20% pa v gotovini. Obrestna mera za ta znesek bi znašala 5 do 6% na leto. Obresti in glavnica bi se imela vrniti v sedmih do osmih letih.

## Obletnica poljske zmage nad boljševiki

Varšava, 16. avgusta. AA. Pat poroča: Včeraj se je za 15letnico varšavske bitke, ki je rešila prestolnico in odločila zmagovito poljsko-boljševiški vojni, priredili v mestu Kadzininu, prizorišču te bitke, spominjsko svečanost v navzočnosti notranjega ministra Kosjalokovskega, prosvetnega ministra Jenzijeviča in ostalih veleodstojanst-

venikov. Varšavski kardinal-nadškof Morakovski je opravil na spomeniku za domovino padlim vojakom spominjsko svečanost. Poljski listi priobčujejo mnogobrojne članke in opisevajo bitko, poudarjajoč veliko vlogo, ki jo je ta zmagovita in svetovni iz zgodovini, ker je rešila Evropo pred komunistično revolucijo.

## Pred diktaturo Reichswehra v Nemčiji?

Pariz, 16. avgusta. AA. Pariški listi priobčujejo z veliko rezerviranostjo tole vest z Dunaja:

Berlinski dopisnik »Weltblatt« poroča, da je iz nemških diplomatskih krogov izvedel, da v Berlinu pričakujejo v nekaj tednih proglastitev diktature Reichswehra.

## ŠAH

### Nacionalni turnir

Ljubljana, 16. avgusta. V nadaljevanju prekinjenih partij IX kola je Gabrovšek premagal Grenčarskega, C. Vidmar Longerja, R. Savič Licula, Berič pa Šubariča. Remis so bile partije Šiška — M. Vidmar, Prek — Preinfalk in Matvejev — Šiškošek. Včeraj se je igralo X. kolo. Inž. Prek je premagal Šiško, Carev B. Šavli,

Jonke Gabrovška, C. Vidmar Šubariča, Licul Mareka, R. Savič Herbatina, Šorli pa Beriča. Ostale partije so bile prekinjene. Pri nadaljevanju prekinjenih partij iz prejšnjih kol so bili danes doseženi sle rezultati: Nikolič je premagal Hrena, Matvejev pa C. Vidmarja. Remizirali so Herbatin: Licul, Hren: Gabrovšek, Šubarič: R. Savič, Grenčarski: Jonke, Hren: Preinfalk, Grenčarski: Carev in Marek: Šorli.

Danes so na sporedu samo prekinjene partije, jutri pa bo zadnje kolo. Longer bo izgubil proti Šiškošku, ki ima dva kmeta več. Pričeti sta se tudi dve partiji. XI. kola. Nikolič je nasproti Jonkeju za dva kmeta na slabšem in bo najprej izgubil. Enaka je situacija v partiji Berič — Licul, kjer ima slednji dva kmeta več. Stanje po X. kolu: A. skupina: M. Vidmar 7, Inž. Prek, Preinfalk 6, Carev 5½, Šiška, Gabrovšek 5, Nikolič 4 (1), Jonke 3½, Hren 3, Grenčarski 2 (1), B. Savič 2; B. skupina: R. Savič 7, Šiškošek 6 (1), Matvejev 6, Šorli, C. Vidmar 5, Herbatin 4½, Berič 4, Longer 3 (2), Marek 2½ (1) Šubarič, Licul 2½.

Kupuj domače blago!





